

——人到山西好风光——  
**百名青年博士何东行·运城人才周**  
——运城市十大重点产业链产学研对接会

# 我市举办2024年大学生实习实训 基地建设工作总结会暨成果展

本报讯(记者 陶登肖)引凤还巢,筑梦运城。8月20日,运城市2024年大学生实习实训基地建设工作总结会暨成果展示交流活动举办。此次活动作为百名青年博士何东行暨“运城人才周”系列活动一部分,旨在梳理总结大学生实习实训基地建设好做法,全面展示大学生社会实践新成果,探索建立引才聚才长效机制,奋力推动大学生实习实训基地建设工作走深走实。

开展大学生实习实训,是落实人才强市战略、持续深化市校合作的重要举措,是提升高校大学生实

践技能、助力大学生创业就业的有效途径。实习实训既可以为运城高质量发展持续储备、培育青年人才,又可以推动市校合作纵深发展,引导更多青年学子了解运城、认识运城、扎根运城。

今年以来,我市聚焦机关单位工作运行缺力量、地方基层社会治理缺人手、高校大学生社会实践缺场景的突出问题,聚合各级各部门各高校力量,精心部署、精准对接、精细服务,全力推动大学生实习实训工作提质增效。在市县两级共同努力下,全市共开发3707个实习实训岗位,接收7800人次申请,先后有省内外516所高校

的4981名学生在运实习。同时,有来自30所高校的62支实践队近900名大学生来运开展社会实践。运城市实习实训大学生申请数、达成合作数和到岗数均位列全省第一,“实习运城”品牌效应逐步凸显。

会上,团市委汇报了2024年暑期大学生实习实训基地建设情况;市中级人民法院、永济市杏北社区代表实习实训单位作了经验交流;实习实训大学生代表分享实习实训收获。活动为优秀实习实训大学生颁发证书。

下一步,全市共青团组织将继续发挥专班作用,收集学生和实习单位意见建议,及时补齐短板不足,健全

完善工作机制,统筹做好调度协调,持续推动大学生实习实训基地建设。各实习单位做好梳理总结经验做法,持续优化岗位供给,为常态化、长效化开展大学生实习实训搭建平台载体。

会议指出,希望各位青年持续关注运城,当好运城的宣传员、推介员,为运城高质量发展聚人气、增动力,用青春声音讲好运城故事,发挥好桥梁纽带作用,把优秀人才和项目引荐到运城,在美丽的河东大地尽情施展才华,不负青春韶华,在推进中国式现代化运城实践中,实现青春价值和人生价值。

## 政务动态

### 赵晔到盐湖区宣讲 党的二十届三中全会精神

本报讯(记者 邢智轩)8月19日,市委常委、组织部部长赵晔深入盐湖区东城街道禹都花园社区、东郭镇东郭村以及山西艺佳仁文化艺术有限公司等处,宣讲党的二十届三中全会精神,并就深化党的建设制度改革和人才发展体制机制改革、深入推进抓党建促乡村振兴、加强党建引领基层治理等工作进行调研,听取基层意见建议。

赵晔强调,学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务,要按照党中央部署和省委、市委要求,分期分批对党员、干部进行系统培训,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全会精神上来,以进一步全面深化改

革的实际成效,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要着眼增强党抓党建政治功能和组织功能,深入推进抓党建促乡村振兴,突出抓好农村党组织建设,扎实开展农村党组织带头人后备力量培育储备三年行动,探索创新村级集体经济发展壮大有效路径,持续加强党建引领基层治理,统筹为基层减负和赋能,推动破解基层治理“小马拉大车”突出问题。要实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策,注重产学研深度融合,完善人才培养、使用、评价、服务、支持、激励机制,着力培养造就更多高素质人才,提高各类人才素质,为运城高质量发展提供有力人才智力支撑。

### 孙鹏程主持召开中央环保 督察部分整改逾期项目推进会

本报讯 8月19日,副市长孙鹏程主持召开中央环保督察部分整改逾期项目推进会。

孙鹏程强调,市委、市政府高度重视中央环保督察反馈问题整改工作,相关责任单位要切实增强紧迫感和责任感,全力推进整改逾期项目尽早销号。要正确全面理解督察反馈意见,深刻认识整改过程中存在的问题,坚守底线思维,转变工作思路、摆正工作

态度、改进工作方法,彻底扭转被动局面;要加速加力推进整改,紧盯时间节点,按照方案要求,进一步细化工作台账,压实责任、压茬推进;要积极主动争取验收销号,主动加强与上级对接,强化统筹协调,高标准、高质量完成整改任务,以实物量工作成效最大程度争取理解支持,确保全面如期完成整改任务。

(何诗敬)

## 中共运城市委组织部公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等规定,现对市委研究拟任拟任干部予以公示。

吴宏伟,男,汉族,1978年11月生,中央党校研究生,中共党员,现任新绛县委常委、宣传部长,拟任市直单位正职;

薛文兵,男,汉族,1968年3月生,大学、水利工程硕士,中共党员,现任市水务投资建设开发有限公司党委副书记、总经理,拟进一步使用;

张弘,女,汉族,1982年1月生,研究生,中共党员,现任市委组织部干部监督科科长、一级主任科员,拟任市直副处级单位正职。

公示时间从8月21日至8月27日。公示期间,任何单位和个人均可通过来信、来电等方式向市委组织部反映公示

对象在德、能、勤、绩、廉方面存在的问题。反映情况和问题应实事求是,客观公正,并尽可能提供可查的具体线索。为便于核实、反馈有关情况,提倡反映人提供真实姓名、联系方式或工作单位,我们将严格遵守工作纪律,履行保密义务。

来信地址:运城市河东东街248号市委组织部干部监督科(举报与核查中心),邮政编码:044000

电话和传真:0359—12380,0359—2660372(传真)

“12380”举报电话:yczjbjbx@163.com

“12380”举报网站:www.hd12380.gov.cn

2024年8月20日

## 我市发布国家知识产权强市 建设试点城市工作方案

本报讯(记者 曹欣怡)近日,我市发布《运城市国家知识产权强市建设试点城市工作方案(2024—2026年)》,旨在全面提升知识产权创造、运用、保护、管理和服务水平,提升知识产权对转型创新的支撑作用,有力推动运城经济社会高质量发展。

《方案》明确工作目标:到2026年底,知识产权事业有力支撑经济社会发展,知识产权综合竞争力位居全省前列,知识产权强市建设试点城市建设工作取得显著成效。全市有效发明专利拥有量、有效商标注册量三年累计增长30%,知识产权质押融资登记金额三年累计达到10亿元,力争地理标志集体或证明商标、地理标志保护产品、农

产品地理标志合计达到78件,地理标志产品年度销售额超过100亿元。

《方案》还从推进知识产权高质量创造、提高知识产权运用效益、建立知识产权保护新格局、构建高标准知识产权服务网络、营造知识产权高质量发展人文环境五方面,部署了增强知识产权创造能力、突出企业创新主体作用、实施品牌发展战略、健全知识产权转移转化机制、推进知识产权金融创新、运用知识产权助力乡村振兴、推进知识产权运营服务体系建设和加强知识产权司法保护等16项重点任务,从而持续营造良好的创新创业氛围,为全市经济高质量发展蓄势赋能。

## 乡村行·看振兴



左图:8月20日,闻喜县薛店镇沟渠头村村民在中药材田里除草。闻喜县依托气候和土壤条件,大力发展中药材产业,提升中药材加工能力,使中药材产业成为特色产业、农民增收致富的主导产业。  
特约摄影 温徐旺 摄

下图:眼下,永济市开张镇6万余亩冬枣抢“鲜”上市,枣农抢抓晴好天气,加紧采摘。该镇通过冬枣示范园建设、农业数字化建设和品种改良等,助推冬枣产业向规模化、品质化、品牌化方向发展。  
特约摄影 李向东 摄



### 芮城县永丰村 庭院经济走出强村富民新“丝”路

本报讯(记者 杨炎玺 通讯员 杨兴)今年以来,芮城县阳城镇永丰村发挥该村桑蚕种养优势,引导村民依托院落空间发展庭院经济,变“方寸地”为“增收园”。

盘活闲置资源。积极盘活农户房前屋后及院落闲散空间等资源,引导有意愿有条件的农户发展桑蚕种养。截至目前,已动员100余户群众参与庭院经济建设。

带动村民增收。采取“合作社+技术指导+农户庭院种植+回收订单”的

模式,由村“两委”牵头,专业合作社具体实施,将培育到三龄后的蚕种免费分发给有意愿的农户进行养殖,并提供养蚕工具和专业技术指导,每张蚕种预计收益2000元至3000元。

不断延伸产业链。该村形成种、养、加工、销售、科普教育一条龙产业链,实现一二三产业有效融合发展。目前,年可加工蚕丝被500余床,桑叶茶、蚕沙枕、蚕丝被等产品加工也已初见成效,产销两旺,每年可为村集体经济增收4.5万元。

## 速战速决显担当

——山西省三门峡库区管理中心迅速果断处置工程险情小记

本报记者 杨炎玺

全造成严重威胁。

险情就是命令,抢险刻不容缓。8月11日险情出现后,现场巡查人员立即将情况报告山西省三门峡库区管理中心一线督导组。督导组第一时间到达现场查

看核实出险情况并进行初步应急处置。

该中心立即与芮城县三门峡库区服务中心会商,制订抢险方案。芮城县三门峡库区服务中心迅速调集抢险人员和机械开展应急抢护,抢早抢小,迅速遏制

险情发展。同时,山西省三门峡库区管理中心与水利部黄河水利委员会、省水利厅相关职能部门积极沟通,汇报险情处置情况,并派出工作组现场指导抢险工作,提供有力技术支撑。截至8月18日下午,抢护工作基本完成,初步遏制了险情的进一步扩大。

抢早抢小保安全,速战速决显担当。当前防汛形势仍然严峻,山西省三门峡库区管理中心将时刻绷紧安全度汛这根弦,以“时时放心不下”的责任感,慎终如始、毫不松懈抓好各项度汛防范措施,坚决打赢防汛抗灾硬仗。

伴随着抢险机械的轰鸣声,一个个装满石块的铅丝笼被抛入堤坝护岸的损毁处。山西省三门峡库区运宝大桥下游防汛工程的抢险工作正在争分夺秒向前推进。

该工程紧临黄河一号旅游公路,是重要的阻水屏障。8月11日至12日,潼三河段洪水(洪峰流量4340立方米/秒)过境,库区上游来水量急剧增大。受主流顶冲和淘刷影响,该段工程出现不同程度损毁,2个坝坝和70余米的连坝发生根石走失及坡石滑塌险情,对黄河一号旅游公路的安

## 运城市人民代表大会常务委员会 关于批准2023年市本级财政决算的决议

(2024年8月20日运城市第五届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

运城市第五届人民代表大会常务委员会第二十一次会议,听取了市财政局局长廉宏受市人民政府委托所作的《关于2023年市本级财政决算及2024年上半年预算执行情况的报告》和市审计局局长王继宏受市人民政府委托所作的《关于2023年度市本级预

算执行和其他财政收支情况审计报告》。会议结合审议审计报告,对2023年市本级财政决算草案和财政决算报告进行了审查。会议同意运城市人大财政经济委员会提出的审查结果报告,决定批准运城市2023年市本级财政决算。

## 运城市人民代表大会常务委员会 关于接受董旭光辞去运城市人民政府副市长职务请求的决定

(2024年8月20日运城市第五届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《运城市人民代表大会常务委会员会人事任免办法》的相关规定,运城市第五

届人民代表大会常务委员会第二十一次会议决定,接受董旭光辞去运城市人民政府副市长职务的请求,并报运城市第五届人民代表大会备案。

## 运城市人民代表大会常务委员会 任免名单(一)

(2024年8月20日运城市第五届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

决定任命:  
马武康为运城市城市管理局局长。  
决定免去:  
赵高堂的运城市城市管理局局长职务;  
马武康的运城市能源局局长职务。

## 运城市人民代表大会常务委员会 任免名单(二)

(2024年8月20日运城市第五届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

任命:  
薛伟、曹彤彤为运城市人民检察院检察员。  
免去:  
廉新纪的运城市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务;  
杨丙寅、王惠的运城市人民检察院检察员职务。